

闹店镇乡村保洁与就业扶贫相结合 靠双手挣钱 公益岗位助力脱贫攻坚

每天清晨天蒙蒙亮,笼罩在村中的雾气还未完全散去,刘云就和往常一样,早早地扛上扫帚出了门,开始了当天的劳作。

67岁的刘云是闹店镇户口建档立卡贫困户,患有脑梗、高血压等疾病,无法从事重体力劳动。刘云的丈夫陈长江瘫痪在床六七年,她不离不弃悉心照顾直到今年4月不幸去世。她唯一的女儿也出嫁在外,留下她一人在家艰难度日。

2017年闹店镇对建档立卡贫困人口进行筛选登记时,了解到刘云家庭生活困难后,将其纳入公益性岗位保洁员队伍中。她每天的工作是打扫户口村主街道两侧的环境卫生,一个月能领到600元的工资,再加上其他低保补贴、金融扶贫等收益,一年下来有1万余元的收入。“有了这个公益性岗位,让我可以靠自己的双手争取生活费用。我也一定会通过自己的努力,让村里变得越来越美。”刘云一边扫地一边这样乐观地说。

像刘云这样靠着公益岗位走上工作岗位的贫困户,闹店镇共有45户。这种乡村保洁与就业扶贫结合的举措,不仅为贫困户提供了稳定收入来源,而且使农村的卫生环境得到改善。(王腾飞)

坚决打赢脱贫攻坚战



杨庄镇首个村股份经济合作社挂牌成立

村民变“股东” 破解老弱病残贫困户脱贫难题

“合作社成立了是俺村一大喜事,现在俺也当股东了,以后不出家门就可以享受到入股分红。”11月14日,杨庄镇大温庄村建档立卡五保贫困户杨金明(股东代表)激动地说,“没想到还能赶上这种好事,感谢党的好政策。”

为加快村级集体经济发展,保护集体经济组织成员的合法权益,大温庄村召开了改革动员会议,成立村改革工作领导小组与工作小组,从入户调查摸底着手,随后进行了清产核资、成员界定、资产量化和股权设置、章程拟定等大量的工作,确定本社总股份1768股,其中股东1768人。大温

庄村在全镇率先完成了农村集体产权制度改革工作,成立了大温庄村股份经济合作社,实现了村民变“股东”的历史转变,破解了老弱病残贫困户脱贫难题。

“通过合作社带动贫困户的模式,采取订单保底、入股分红、合作经营、土地流转(入股)等多种增收方式,不断提高贫困户收入,让不能外出务工的村民实现了就地就近增收,让村民的腰包鼓起来、日子火起来、未来更美好!”大温庄村经济合作社第一任董事长李延许信心十足地说。(鹿小红)

健康进乡村 义诊暖人心

日前,县慈善总会组织县中医院专家到杨庄镇马山根村和宋湾村开展义诊活动,为当地群众送上贴心的健康服务。

当天上午,活动现场挤满了前来看病咨询的村民,县中医院内科、外科专家结合专业特长,耐心细致的为村民进行检查,同时针对各个村民的症状提出详细的治疗建议和保健方法。李前进 图



加强城市精细化管理 推动文明创建常态化

城市精细化管理就是要着力解决一批突出的民生问题,让市民群众有更多获得感和幸福感,真正体现“创建为民、创建惠民、创建利民”的宗旨,使我县创建全国文明城市水平更上一个台阶。

11月16日,记者对我县在创文工作中存在的问题进行走访查看。

走访发现,城区多处道路和路缘石接口不平整;绿化带内有垃圾、烟头等杂物及缺株死株;盲道、窨井盖损坏后未及时修补更换。希望有关部门加大城市精细化管理力度,拿出“绣花”的功夫,投入更大的精力,推动城市环境、文明程度持续提升,营造安全、整洁、有序、文明的城市环境。

同时我们对广大市民朋友积极倡导,管住自己的嘴,不随地吐痰,不出口脏言,不在公共场所吸烟;管住自己的手,不乱扔杂物,不损坏公物,不乱贴乱画;管住自己的腿,不乱穿马路,不翻越护栏,不践踏花草,共同维护城市环境,提升城市文明程度。(宝丰手机台)

创建

曝光台



城关镇:

及时化解群众来访 着力提升满意度

“感谢政府给我们及时办理,是我误解社区干部了,接下来我会积极配合。”日前,城关镇信访办的工作人员向王建国反馈信访件调查结果时,得到了他满意的答复。

原来,今年8月份,城关镇南关新村村民王建国来信反映,南关新村居民申广宾家的大门占用集体道路,影响居民出行。镇党委政府根据问题线索及时成立调查组进行调查核实,并当面听取反映情况。调查组在全面掌握案情的基础上,提出了化解方案,达成了初步处理意见。为妥善处理好该信访事项,镇调查组成员多次下村组与被反映人谈心协商,讲解政策,动之以情,晓之以理,使被反映人申广宾对国家现有政策表示理解支持,对占道的大门进行拆除。

城关镇聚焦群众关注的热点、难点等问题,

(上接一版)引领全县上下认真贯彻落实好习近平总书记关于“三农”工作的一系列指示精神,切实增强做好新时代“三农”工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移把“三农”工作摆在重中之重位置,深入实施乡村振兴战略,打赢脱贫攻坚战,落实高质量发展要求,巩固和发展好农业农村的好形势。

二要发挥职能,建设乡村强县。县委农村工作领导小组办公室要自觉承担起日常工作,更好地发挥督促指导、检查考核、具体推动的职能作用;各成员单位既要各司其职、各尽其责,又要密切协作、相互配合,形成合力。要加强督导检查,强化结果运用,推动工作落实。

三要突出重点,确保工作成效。一是大力发展乡村产业,二是持续改善农村人居环境,三是加快完善乡村治理体系,四是全面深化农村改革,五是坚决打好脱贫攻坚战。希望各议事协调小组要始终把农民装在心中,把责任扛在肩上,补齐短板,厚植优势,推动我县“三农”工作更高质量开展,努力建设“乡村强县”,为全县高质量发展做出更大贡献。(肖艳超)

县人大常委会调研组

调研全域旅游发展情况

11月15日,县人大常委会副主任阿卫国带领部分人大常委会委员对我县全域旅游发展情况进行专项调研。副县长郝现营参加座谈会。

在县接待和旅游服务中心召开的座谈会上,该中心负责人汇报了我县全域旅游的发展情况。近几年来,县委、县政府高度重视全域旅游发展,积极创建省级旅游标准示范县,并顺利通过终期验收。县接待和旅游服务中心在充分做好前期规划的同时,加强对已完成规划的实施,使我县全域旅游呈现精彩纷呈、遍地珍珠的态势。

阿卫国指出,今后我县全域旅游要做到有序开发,串珠成链,集中做强、做优、做精;要有所侧重,突出品牌打造,发展全域旅游;要着力促进旅游产业链的发展,以此带动税收,实现全域旅游大发展。

座谈会后,阿卫国一行来到县特色旅游商品交易中心、游客服务中心、朱洼绿化道、应和醋业旅游景区、美丽乡村王堂等几处进行实地调研,感受我县旅游产业的发展变化。(郭莎莎)

以解决群众反映的信访问题为切入点,增强工作针对性和主动性,畅通诉求表达渠道,落实信访接待制度,确保群众来访有人接,事情有人办。同时,按照信访为民、便民的原则,畅通信访信息渠道,调解矛盾,尽早掌握苗头性、内幕性信息,做到未发先知。

今年以来,该镇共接到群众反映信访件22件,开展接待及矛盾大排查活动6次,现场受理群众反映问题10件,已办理8件。目前,全镇组建两个调查组对10个社区进行专项治理,对3个群众反映强烈的突出问题督促整改到位。该镇信访办严格按照调查组调查结果及“谁主办谁回复”的原则,由承办人向信访人反馈调查情况和处理意见,并切实做好政策解释疏导工作,提升了群众满意度。(郭权彪)